
                 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -16 /2015- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΄Ηλιδας. 

 

Αριθμός απόφασης: 274 /2015 

 

ΘΕΜΑ: «Δημιουργία γραφείου εθελοντισμού» 

 

 Στην Αμαλιάδα και στο ισόγειο της Παπαχριστοπούλειου Δημοτικής Βιβλιοθήκης , σήμερα την 31
η
 

του μήνα Αυγούστου, του έτους 2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.00΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 16/23510/27.08.2015 έγγραφης 

πρόσκλησης του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και 

στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις τού άρθρου 67 του Ν. 3852/10. 

 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 

απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «24», και ονομαστικά οι: 

 

1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας - 

               Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 

18. Χριστοφόρου Ευάγγελος  [παράταξη         

           μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ     

            ΕΠΟΧΗ»] 

2. Ζάρρας Γεώργιος 19. Νικολόπουλος Νικόλαος 

3. Νικολακόπουλος  Ανδρέας -Πρόεδρος 20. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

4. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 21. Μπακέλλας Γεώργιος 

5. Φωτόπουλος Χρήστος -Αντιδήμαρχος 

        Οικονομικών Υπηρεσιών 

22. Ντάνασης Χαράλαμπος 

6. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος  

7. Παναγόπουλος Χρήστος 

8. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος 23. Διαμαντόπουλος Νικόλαος- 

                   Γραμματέας [επικεφαλής παράταξης     

         «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»] 

9. Γκουβίτσα Σταυρούλα 

10. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος 

11. Δούλος Παντελής   

12. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος  

        Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 

13. Ευσταθόπουλος Ηλίας 24. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής  

       παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ   

ΗΛΙΔΑΣ»] 

14. Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης 

15. Τζουλέκης Σπυρίδων -Αντιδήμαρχος  

        Τεχνικών Υπηρεσιών 

16. Αθανασόπουλος Ιωάννης 

17. Παναγιωτάρας Παναγιώτης 

Απόντες 

(Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

  1. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος, 2. Τσεριώνης Κωνσταντίνος, 3. Πασσάς Ιωάννης, 4. Λυμπέρης 

 Ιωάννης [επικεφαλής παράταξης μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ»],  5. Μπιλίρης 

 Νικόλαος, 6. Πατρινός Αντώνιος-Αντιπρόεδρος, 7. Κοκκαλιάρη Νικολέττα, 8. Παρασκευόπουλος 

 Γεώργιος, 9. Σμέρος Αναστάσιος [επικεφαλής παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ  ΗΛΙΔΑ»]. 

  Ο κ. Παναγόπουλος αποχώρησε κατά τη συζήτηση  του 7
ου

 θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

 Η πρόεδρος της Δ.Κ Αμαλιάδας δεν παραβρέθηκε στη συνεδρίαση αν και κλήθηκε νόμιμα. 

 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 

 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, διάταξης, έδωσε το λόγο στον 

δήμαρχο κ. Χριστοδουλόπουλο.  

 Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε τη δημιουργία Γραφείου Εθελοντισμού στο δήμο, ως εξής: 

 «Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 Σε τούτες τις ημέρες που διανύουμε έχουμε περισσότερη ανάγκη από ποτέ την Αλληλεγγύη, σαν την πιο 

γερή γέφυρα η οποία θα βοηθήσει τα μέγιστα στη διατήρηση  της Κοινωνικής Συνοχής. Η σημασία του 

Εθελοντισμού γίνεται αναντίρρητη ανάγκη στις πολύ δύσκολες μέρες που περνά ο τόπος μας, ξεφεύγοντας από 

το «κάνω κάτι, πέρα και πάνω από τις στοιχειώδεις υποχρεώσεις μου ως πολίτη». 



 Ανάμεσά μας υπάρχουν πολίτες απλοί, χωρίς αξιώματα και χωρίς καν να τα επιδιώκουν, που θέλουν 

και μπορούν να δώσουν από το περίσσευμα της ανθρωπιάς τους και του ελεύθερου χρόνου τους. Το ίδιο 

συμβαίνει και με δεκάδες εθελοντικές οργανώσεις που προσφέρουν με ανιδιοτέλεια από το περίσσευμά τους, 

χωρίς να περιμένουν ανταπόδοση. Είναι αυτοί που παραδίδουν καθημερινά μαθήματα πολιτικής αγωγής και 

επιτέλεσης χρέους, μη φοβούμενοι να δημιουργήσουν υποχρεώσεις και να αναλάβουν ευθύνες. 

 Είναι ο ενεργός πολίτης που σαν εθελοντής της γειτονιάς του, σαν μέλος του σωματείου του, σαν μέλος 

μιας ήδη οργανωμένης εθελοντικής ομάδας, δηλώνει  παρών όποτε και όπου χρειαστεί. Είναι ο αφυπνισμένος 

πολίτης που χωρίς να λέει βαρύγδουπα λόγια, προσπαθεί με τις πράξεις του να αλλάξει τη ζωή του αλλά και 

εκείνην των συνανθρώπων του προς το καλύτερο, προς την πιο ποιοτική εκδοχή της. 

 Ο Δήμος, με την αδιαμφισβήτητη σχέση που έχει με την τοπική κοινωνία, οφείλει να είναι πρωτοπόρος 

στην αξιοποίηση αυτών των ενεργών πολιτών, αυτών των «άμισθων» και ακούραστων εργατών. Στην πόλη 

μας, εδώ και πολλά χρόνια δραστηριοποιούνται εθελοντές με σημαντική παρουσία σε διάφορους τομείς, εμείς 

οφείλουμε να τους καταγράψουμε και να τους ομαδοποιήσουμε ανά τομέα ενδιαφέροντος. Οφείλουμε να 

λειτουργήσουμε παράλληλα και συμπληρωματικά στις διάφορες εθελοντικές οργανώσεις και όπου μπορούμε να 

συμβάλουμε και στη δική τους καλυτέρευση των συνθηκών. Οφείλουμε να τους θέσουμε όλους  υπό την 

ομπρέλα του Δήμου και να τους στηρίξουμε σε μία αξιόλογη σειρά από  δράσεις, που ήδη σας είναι γνωστές. 

 Με τον Καλλικράτη, προβλέπεται η ενίσχυση της Κοινωνίας των Πολιτών, με την ίδρυση Γραφείων 

Εθελοντισμού στους Δήμους. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά «συστήνεται γραφείο εθελοντισμού με στόχο την 

προαγωγή και προώθηση δράσεων εθελοντισμού και τη γενικότερη ευαισθητοποίηση των πολιτών για τη 

συμμετοχή τους σε δράσεις εθελοντισμού που αφορούν κυρίως θέματα: περιβάλλοντος και εκτάκτων αναγκών, 

κοινωνικής πρόνοιας και υγείας, νέας γενιάς, πολιτισμού και αθλητισμού. Επίσης, μεριμνά για την 

ενεργοποίηση των ομάδων εθελοντών, ώστε να βρίσκονται σε διαρκή ετοιμότητα για την επικουρική 

δραστηριοποίησή τους και την αρωγή προς τις υπηρεσίες του δήμου». Εμείς αυτήν την ευκαιρία δεν θα την 

προσπεράσουμε. 

 ‘Άλλωστε είχαμε δεσμευτεί από τη πρώτη ημέρα ότι θα στηρίξουμε και θα προωθήσουμε τον 

Εθελοντισμό σε όλες του τις εκφάνσεις. Σας ζητώ λοιπόν να αποδεχθείτε την ίδρυση Γραφείου Εθελοντισμού 

στο Δήμο μας, καλώντας όμως παράλληλα και όλα τα άλλα Σωματεία που δραστηριοποιούνται στην πόλη μας, 

καθώς και μεμονωμένους ενεργούς πολίτες, που επιθυμούν να ενταχθούν σε αυτό. 

 Επίσης, σας προτείνω  μετά τη δημοσιοποίηση αυτής μας της απόφασης και μέσα σε ένα εύλογο 

διάστημα που θα απαιτηθεί για να ανταποκριθούν Σωματεία και πολίτες στο κάλεσμά μας, να επανέλθουμε και 

να επικυρώσουμε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο το πρόγραμμα δράσης, που θα συναποφασιστεί. Πρέπει όλοι 

μαζί να μετασχηματίσουμε το ενδιαφέρον μας και την αγάπη μας για τον άνθρωπο, το Περιβάλλον, τη Νέα 

Γενιά, τον Πολιτισμό, τον Αθλητισμό και ό,τι συγκαταλέγεται σε αυτό που ονομάζουμε Ποιότητα Ζωής, σε μια 

δυνατή συμμετοχική δράση.  

 Το Γραφείο Εθελοντισμού θα λειτουργήσει ως το συντονιστικό όργανο για τέτοιου είδους δράσεις και 

πέρα από τον συντονισμό και την αμφίπλευρη ενημέρωση και στήριξη, θα αναλάβει τη δημιουργία μητρώου, 

την εκπαίδευση των ομάδων στους διαφόρους τομείς ενδιαφέροντος και θα διασφαλίσει την καλή συνεργασία 

μεταξύ των διαφόρων εθελοντικών ομάδων της Ήλιδας. Επίσης, προσωπικά δεσμεύομαι και θέλω να σας 

διαβεβαιώσω, πως δεν θα επιτρέψω την όποια ιδιοποίηση ή  κηδεμονία αυτής της συλλογικής προσπάθειας, 

από κανέναν. 

 Και θα πρέπει όλοι να θυμόμαστε –για να τονίσουμε την ανάγκη του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης 

στις μέρες μας– τα λόγια του Αντώνη Σαμαράκη πριν από χρόνια. Όπως είχε πει πολλά χρόνια πριν: «ποτέ 

άλλοτε οι στέγες των σπιτιών των ανθρώπων δεν ήταν τόσο κοντά η μία στην άλλη, όσο είναι σήμερα και ποτέ 

άλλοτε οι καρδιές των ανθρώπων δεν ήταν τόσο μακριά η μια από την άλλη, όσο είναι σήμερα». Σας καλώ, 

λοιπόν, όλους να οικοδομήσουμε μαζί μια Κοινωνία Αλληλεγγύης και Συνοχής στην πόλη μας και να γίνουμε 

το καλό παράδειγμα στη Νέα Γενιά, τους αυριανούς πολίτες του τόπου μας. Γιατί Εθελοντισμός σημαίνει 

«νοιάζομαι για τους άλλους», και σαν ιδέα συμβάλλει στην καταξίωση και καλυτέρευση του ανθρώπου και του 

κοινωνικού συνόλου». 

 Κατόπιν ο πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

 Ο κ. Κολόσακας καταψήφισε. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: α) την εισήγηση του δήμαρχου, β) τις διατάξεις 

τού άρθρ. 75 παρ. Ι εδ. ε΄περ. 6 Ν. 3463/06, 

Κατά πλειοψηφία   αποφασίζει 

 Εγκρίνει τη δημιουργία Γραφείου Εθελοντισμού στο δήμο Ήλιδας.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -274- έτους 2015 

 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 

               Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 


